

Crew Dragon вернул с орбиты россиянина и застрывших на МКС астронавтов



Страница 05

В Стамбуле запретили демонстрации после задержания мэра города



Страница 06

Чем удивила премьера оперы «Золотой петушок» в Нижнем Новгороде



Страница 11

Убийство Джона Кеннеди: что стало известно из рассекреченных документов?



Страница 09



Российская Газета

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. Четверг, 20 марта 2025. № 61 (9600) www.rg.ru

Федеральный выпуск

ГЕОПОЛИТИКА Владимир Путин и Дональд Трамп обсудили условия урегулирования конфликта на Украине

Услышали друг друга



Владимир Путин поблагодарил президента США за стремление способствовать достижению мира на Украине.



Дональд Трамп поддержал идею Владимира Путина организовать хоккейные матчи между игроками РФ и США.

Айсель Герейханова

Президенты России и США Владимир Путин и Дональд Трамп провели телефонный разговор, который длился почти 2,5 часа. Как сообщили в Кремле по итогам переговоров, российский лидер поддержал идею об отказе России и Украины на 30 дней от ударов по энергетической инфраструктуре. Кроме того, Путин назвал ключевым условием для разрешения конфликта на Украине мирным путем полное прекращение иностранной военной помощи и предоставления разведданных Киеву.

Одна из главных тем беседы — пути урегулирования конфликта на Украине. «Владимир Путин выразил признательность Дональду Трампу за стремление способствовать достижению благородной цели прекращения боевых действий и человеческих потерь», — говорится в сообщении Кремля.

Путин подтвердил, что Россия привержена мирному разрешению конфликта на Украине. При этом снова напомнил

о необходимости устранения первопричин кризиса. «Президент России заявил о готовности к совместной с американскими партнерами тщательной проработке возможных путей урегулирования, которое должно носить комплексный, устойчивый и долгосрочный характер. И, конечно, учитывать безусловную необходимость устранения первопричин кризиса, законные интересы России в области безопасности», — говорится в сообщении Кремля.

Обсудили президенты и предложение Трампа о введении 30-дневного перемирия. В этой связи Путин обратил внимание американского коллеги на ряд важных моментов. Речь шла о действенном контроле за возможным прекращением огня по всей линии боевого соприкосновения, необходимости остановки принудительной мобилизации на Украине и перевооружения ВСУ. «Отмечены также серьезные риски, связанные с недоговороспособностью киевского режима, который уже неоднократно саботировал и нарушал достигнутые договоренности», — говорится в заявлении Кремля.

АКЦЕНТ

Необходимо полностью прекратить иностранную военную помощь и предоставление разведывательной информации Киеву. Это ключевое условие для недопущения эскалации конфликта и работы в направлении мирного урегулирования

Путин также обратил внимание на варварские преступления террористического характера, совершенные украинскими боевиками против гражданского населения Курской области. «Подчеркнуто, что ключевым условием для недопущения эскалации конфликта и работы в направлении его разрешения политико-дипломатическим путем должны стать полное прекращение иностранной военной помощи и предоставления разведывательной информации Киеву», — сообщили в Кремле.

В связи с недавней просьбой Дональда Трампа сохранить

жизни окруженным в Курской области украинским военнослужащим Владимир Путин подтвердил, что российская сторона готова руководствоваться соображениями гуманитарного характера и в случае сдачи в плен гарантирует солдатам ВСУ жизнь и достойное обращение согласно российским законам и нормам международного права.

В ходе беседы Дональд Трамп выдвинул предложение о взаимном отказе сторон конфликта от ударов на 30 дней по объектам энергетической инфраструктуры. «Владимир Пу-

тин положительно откликнулся на эту инициативу и сразу дал российским военным соответствующую команду», — говорится в сообщении Кремля. Президенты также условились начать переговоры для проработки инициативы, касающейся безопасности судоходства в Черном море.

Обсуждался и обмен пленными. Путин сообщил Трампу, что в среду, 19 марта, между российской и украинской сторонами будет осуществлен обмен пленными — по формуле 175 на 175 человек. Кроме того, Москва в качестве жеста доброй воли передаст Киеву 23 тяжело раненных военнослужащих ВСУ, находящихся на излечении в России.

Россия и США будут продолжать работать над урегулированием ситуации на Украине в двустороннем режиме. С этой целью будут созданы российская и американская экспертные группы.

Владимир Путин и Дональд Трамп обсудили и другие вопросы международной повестки, включая ситуацию на Ближнем Востоке и в регионе Красного моря. «Будут предприняты совместные усилия в целях стаби-

лизации обстановки в кризисных точках, налаживания взаимодействия в вопросах ядерного нераспространения и глобальной безопасности», — говорится в заявлении Кремля. По мнению обеих сторон, это будет способствовать оздоровлению общей атмосферы российско-американских отношений. «Один из позитивных примеров — солидарное голосование в ООН по резолюции в отношении украинского конфликта», — отмечается в сообщении Кремля.

Путин и Трамп также обсудили направления, по которым страны могли бы наладить взаимодействие. Это касалось в том числе экономики и энергетики.

Дональд Трамп также поддержал идею Владимира Путина организовать хоккейные матчи в США и России между российскими и американскими игроками, выступающими в НХЛ и КХЛ. Президенты договорились оставаться в контакте по всем затронутым вопросам. ●

Как на беседе двух лидеров отразились мировые СМИ, читайте на с. 6

ТЕНДЕНЦИЯ Покупку квартир может сменить интерес к дачам

Нет желания въезжать

Марина Трубилина

Дорогая ипотека и предстоящие ужесточения Банка России к выдаче кредитов изменили планы россиян. По данным опроса финансового маркетплейса «Выберу.ру», почти половина респондентов махнула рукой на планы взять крупный кредит, в том числе ипотечный, и планирует спустить накопления на покупку или ремонт дачи, путешествия или автомобиль.

Ставки по ипотеке в середине марта, по данным ДОМ.РФ, держались около 28%. Одноименно ЦБ постоянно борется с сомнительными механизмами на рынке и сомнительными заемщиками, которые слишком тратят на выплаты кредитов и не могут накопить на первый взнос. С апреля у ЦБ появится право устанавливать макропроденциальные лимиты для банков и микрофинансовых организаций по ипотечным и автокредитам. Лимиты по ипотеке начнут действовать с июля — банкам ограничат число кредитов, которые можно выдать заемщикам с высокой долговой нагрузкой и низким первым взносом. В «Выберу.ру» опросили 2,5 тыс. человек, планировавших взять в этом году крупный кредит.

КОШЕЛЕК Верховный суд РФ объяснил, почему жертве мошенников не надо платить по кредиту

Хитрый гаджет

Наталья Козлова

Очень актуальное по нынешним временам разъяснение дал Верховный суд РФ, когда к нему попал на рассмотрение спор гражданки с банком, в котором мошенники оформили на нее кредит. Точнее, мошенники заставили клиентку банка скачать программу удаленного доступа и оформили на нее кредит. Должница пыталась оспорить сделку, но — безрезультатно. Местные суды решили, что женщина сама передала данные аферистам и вина банка в этом нет.

А теперь суть спора. Гражданка взяла кредит в банке. И в договоре указала номер своего телефона, чтобы ее можно было идентифицировать. Через полгода, когда она вносила очередной платеж, то неожиданно узнала от сотрудника банка, что на ее имя оформлен еще один кредит. Его взяли через мобильные приложения еще одного банка. По словам женщины, пару месяцев назад ей позвонил якобы сотрудник банка и сказал, что на нее хотят оформить заем. И убедил ее установить приложение для удаленного управления гаджетом.

Через эту программу мошенники получили доступ к телефону женщины и взяли деньги в банке.

МЕДИЦИНА Минздрав разработал новый порядок медико-санитарной помощи

Участковый врач

Ольга Игнатова

Кдачникам смогут выезжать бригады медиков для оказания первичной помощи. Речь идет о таких случаях, когда нужно, например, сдать анализы или назначить лекарства, а до ближайшей поликлиники далеко.

Возможность организовать такие выездные поликлиники предусматривает новое положение о медико-санитарной помощи, которое разработал и представил на общественное обсуждение Минздрав России. В целом, как и сейчас, организация оказания такой помощи будет осуществляться по территориально-участковому принципу. В поселения с небольшим числом жителей могут выезжать мобильные медицинские бригады, в том числе с использованием передвижных медицинских комплексов для проведения диагностики. На дачи тоже могут приезжать бригады медиков из ближайших к СНТ поликлиник.

В НОМЕРЕ



Сергей Безруков — о Есенине, «последнем поэте деревни» / стр. 4

СОБЫТИЕ



Выставка ювелиров России в центре Москвы вызвала международный резонанс. И настоящие аншлаги по выходным дням

ТРЕНД США присматриваются к отмене санкций против России

Вредно для доллара

Сергей Болотов

Президент Дональд Трамп поручил пересмотреть политику санкций так, чтобы она перестала подрывать роль доллара в качестве главной мировой валюты, сообщил министр финансов США Скотт Бессент. Это не означает ослабления санкций, скорее наоборот — в Вашингтоне собираются сделать их максимально эффективными, уточнил Бессент. Одновременно Белый дом анонсировал «огромные экономические сделки» с Россией после достижения прочного мира на Украине.

Глава Российского фонда прямых инвестиций (РФПИ) и спецпредставитель президента РФ по инвестиционно-экономическому сотрудничеству с зарубежными странами Кирилл Дмитриев подтвердил, что в Москве наблюдают большой интерес американцев к возвращению в Россию. «Мы видим, что администрация Трампа откры-

АКЦЕНТ

По итогам созвона Владимира Путина и Дональда Трампа Белый дом посулил России «огромные экономические сделки» при условии мира на Украине

та к диалогу и американский бизнес заинтересован в российском рынке», — сказал он.

Пока официально в США о возможной отмене санкций никто не заявлял, но про переговоры на эту тему зарубежные СМИ активно пишут с начала марта. По их данным, Госдепартаменту и минфину поручено готовить список ограничений, которые можно отменить. Публикации появились на фоне обещаний Трампа защитить доллар и наладить «превосходные отношения» с Россией. «Мы требуем от стран взять на себя обязательства, что они не

будут создавать новую валюту БРИКС и не будут поддерживать какую-либо другую валюту, которая заменит могучий доллар США, в противном случае они столкнутся со 100% пошлинами и попросят о продажах в чудесную экономику США», — пригрозил он.

Опрошенные «RT» эксперты называют вероятной отмену в первую очередь тех санкций против Московской биржи и российских банков, которые лишают их возможности свободно пользоваться долларом, но предупреждают: переговоры об этом не будут простыми.

